

无锡市人民医院：“国考”108名 用行动书写人医担当

党建领航，不负所望

9月30日，国家卫生健康委公立医院绩效考核平台公布了2021年度三级公立医院国家监测指标考核结果，无锡市人民医院以793.25分位列全国108位。作为全市医疗卫生系统的排头兵，无锡市人民医院有着95年光荣历史与辉煌成就，全国百姓放心示范医院、全国改善医疗服务示范医院、全国优质服务示范医院、中国最具公信力医疗机构、国家节约型公共机构示范单位、中国最佳医院管理团队奖、江苏省文明单位、江苏省“平安示范医院”、江苏省母婴友好医院、无锡市腾飞奖……逐梦惟笃行，奋进正当时！无锡市人民医院始终牢记“人民至上，生命至上”的嘱托，急难关头，勇挑重担，用自己的行动书写人医担当。

仁医 朱鲸润

国家卫生健康委公立医院绩效考核平台公布的2021年度三级公立医院国家监测指标考核结果显示，无锡市人民医院以793.25分位列全国108位。无锡市人民医院党委持续推动党建工作水平迈上新台阶，以高质量党建引领医院高质量发展。构建“一人带动、双轮驱动、三级联动”党建工作新格局。把党的领导融入到管院治院兴院的各个方面，开展“书记项目”“党总支党建

项目化管理”“一支部一特色”等活动，实施“六先锋六促进”“三优三促三提升”等工程，推动医院党建工作和业务工作的深度融合；深化“双带头人”工程和“双培养”制度，推进党支部标准化规范化建设，创建市级党支部书记工作室示范点1个、党支部标准化规范化示范点1个、市级先进基层党组织1个、“六有一提升”工程示范点1个。

积极投身公立医院改革，

无锡是DRG付费改革30个国家试点城市之一，作为排头兵的无锡市人民医院勇于破题，改革先行，积极探索，主动调整管理模式，提升医疗技术水平、医疗服务能力、医疗服务效率，积极推进分级诊疗制度的完善。通过上下联动、优势互补、资源共享的运行机制，构建“首诊负责、双向转诊、急慢分治、全程管理”的诊疗模式。医院细化落实国家政策，建立了基于DRG的成本管控

体系、绩效分配体系、考核评价体系，合理控制费用，着力减轻患者负担。运行两年多，各科核心病组、CMI值均居全市第一（CMI值越高，说明医院收治疑难杂症患者的比例越高）。医院的实践经验与研究成果入选国家卫生健康委医院管理研究所优秀实践案例；今年，医院又入选DRG课题培训基地，全国仅5家，同时医院被评为江苏省定点医疗机构DRG示范医院。

聚合名医，深耕名科

无锡市人民医院秉持人才引进与培养双渠道模式，不断加强人才专科建设。

与此同时，医院加强与医学院校合作，建立以教学促研、促医机制，打造一流的人才培养新模式，提高人才培养质量。2020年医院正式成为南京医科大学宁外首家直属附属医院。目前医院拥有博硕士近600人，高级职称700多人，其中研究生导师100多人。

医院积极申报无锡市“太湖人才计划”，积极探索以“引

入全国顶尖专科推动医院名科建设，引入全国一流专家带动名医队伍建设”为重要内涵的“三名”战略践行模式，形成先行先试的标杆示范，增强辐射力和影响力，整体性带动医院“三名”建设向更高水平与更高能级跃升。不仅要把全国顶尖的专家和最好的技术带到锡城百姓的身边，更要培养出一批顶尖人才和技术骨干，更好地造福锡城百姓健康。目前医院拥有“太湖人才计划”顶尖医学专家团队6个，高端

医学专家团队2个，全市卫生系统居首，另有3人获“太湖人才计划”领军人才称号，10人获高端人才称号，医院也获得“无锡最佳聚才单位”称号。今年医院又有1人选入“无锡市十大科技人物”，3人选入“无锡百名科技之星”。

经过不懈努力，目前无锡市人民医院已有1个省级诊疗中心，2个省级临床重点学科（含共建），19个省级临床重点专科，2个市级诊疗中心，12个市级临床重点专科。无锡市人

民医院获得14项医学重点学科建设项目，其中临床医学中心2个、市医学重点学科3个、市医学发展学科4个、市医学创新团队5个，有力推动了医院综合实力不断攀升。

无锡市人民医院还是无锡地区唯一同时拥有省级胸痛中心、省级卒中中心、区域级创伤救治中心、江苏省孕产妇危急重症救治中心的医疗机构，是国家级房颤中心、无锡市级孕产妇危急重症综合救治指导中心。

尖端技术，勇攀高峰

9月13日晚，无锡市人民医院心肺诊疗中心三楼的手术室内一片忙碌景象，随着3台肺移植手术顺利结束，今年无锡肺移植中心的肺移植手术量又超过了100例。喜讯连连，近日，江苏省卫生健康委发文，无锡市人民医院肺移植中心通过评审，成为无锡地区唯一的江苏省医学创新中心。

作为中国肺移植的领导者，在各级政府的大力支持下，无锡市人民医院肺移植中心已

成功开展肺移植1200多例，占全国总量的一半，手术数量位居亚洲第一、世界前三，引领全国肺移植专业的发展，推动中国肺移植走到了世界舞台中央，创造了多项全国、亚洲乃至世界纪录：世界首例高龄妊娠合并肺动脉高压产妇双肺移植、全国年龄最小的儿童肺移植等。

无锡市人民医院成为国家肺移植数据中心管理单位，国家肺移植质控中心单位、国

家肺移植技术培训基地、江苏省肺移植诊疗中心。这十年肺移植团队通过专业标准引领、技术推广、政策呼吁多种方式，有力地促进了全国肺移植业的同质化发展。如今，在无锡市委市政府的高度重视和支持下，无锡市人民医院的肺移植中心已经成为无锡卫生行业登上国际舞台的一张闪亮名片，肺移植团队正不遗余力地要将中心建设为国际一流的肺移植诊疗中心。

为终末期器官衰竭患者带来更多新生希望。2021年6月，经国家卫健委批复，无锡市人民医院再获肝移植、肾移植资质，成为江苏省内唯一拥有肺、肝、肾三大器官移植资质的医院，并很快开展了相关的移植手术，目前已成功开展肝、肾移植共30多例。医院以此为契机，着力打造特色移植学科群，实现器官移植事业高质量发展，为终末期器官衰竭患者带来更多新生希望。

传播仁心，爱在仁医

“您好，您的胃镜是约在后天的9:30，我帮您B超预约在后天8点，再帮您约好后天消化内科的门诊号，您看行吗？”近日，无锡市人民医院门诊集中预约中心的工作人员耐心地向患者解释。

让“信息跑路”代替“患者跑腿”。今年年初，无锡市人民医院正式启用集中预约中心，已实现门诊号源、超声、核磁共振（平扫、增强）、PET-CT等多项检查集中预约，共为5万多名患者提供了“一站式预约服务”，让原来需要去不同

科室进行的检查预约实现“一站式集中处理”。

以“仁心仁术，向上向善”为理念，无锡市人民医院不断为患者提供规范化、精细化、人性化的人文服务。优化就诊流程，从一站式服务、陪检中心到如今的集成式“一站式集中预约”，无锡市人民医院时刻以患者为中心，不断改善患者就医体验。为70岁以上老年人开设挂号、缴费、取药优先窗口。全院统筹安排人力，每天有10余名来自各科的志愿者为患者提供咨询、答疑、引

导等便民服务，真正把人文服务做优做实。为帮助聋哑人等特殊群体“无障碍”就医，该院还开设了无锡首个无障碍“手语助医”绿色通道。

上班族工作日看病难，周末专家门诊则解决了一些上班族请假的烦恼。无锡市人民医院推出“无假日+同质化”周末诊疗服务，扩大周末专家门诊规模。目前，周末专家门诊已

扩展至26个专科，出诊专家50多位，用医者的坚守呵护百姓健康。

秉承医者初心、牢记健康使命！未来，无锡市人民医院将始终坚守“人民至上、生命至上”，让患者就医更安心、省心、舒心，在健康无锡画卷上书写无锡人医新篇章！



无锡市人民医院是江苏省内唯一拥有肺、肝、肾三大器官移植资质的医院 本版图片均为院方提供